

抽“上头电子烟”=吸食毒品

内含合成大麻素,两名贩卖者已被批捕

本报讯(记者 王冠)近年来,市场上出现口味众多、款式新奇的电子烟产品,打着“健康无害”“戒烟神器”的旗号售卖,受到一些年轻人的追捧,甚至有未成年人深陷其中。殊不知,这种“上头电子烟”已经不同于普通电子烟,含有被国家整类列管的合成大麻素成分,本质上是一种新型毒品,严重威胁吸食者身心健康。

近日,南岗区人民检察院办理了一起贩卖“上头电子烟”案件,该案是《非药用类麻醉药品和精神药品管制品种增补目录》实施以来,全市首例贩卖含有合成大麻素类物质成分的电子烟案件。

2021年4月,犯罪嫌疑人史某某、方某某通过网络在上游卖家处购买了7000多元含有合成大麻素的烟油,并将烟油按照一定比例进行物理稀释后注入

到普通电子烟杆中,在网上以“上头电子烟”名义宣传售卖,有时为获取更高利润,甚至直接贩卖未经稀释的合成大麻素烟油。

公安机关在对二人住处进行搜查时,缴获了剩余烟油、电子烟杆等物品。经鉴定,上述烟油中检出MDMB-4en-PINACA成分,系合成大麻素类物质。

检察官在办案中发现,这种新型毒品吸食人员虽然来自不同的阶层、从事不同的行业,但年轻、有固定的交友圈子是他们的共同特点,即只要一个人沾染上了新型毒品,很快整个圈子便会跟风沦陷,同时,卖家通过网络接单后安排快车、快递等方式送货,俨然组成了毒品交易的新链条。目前,南岗区人民检察院以涉嫌贩卖毒品罪,依法对史某某、方

某某批准逮捕。

下一步,检察机关将全面深化寄递渠道毒品犯罪综合治理,进一步梳理归纳近期毒品犯罪的交易方式及特点,

同时,与公安机关、交通管理部门共同探索新形势下打击涉寄递渠道犯罪活动长效机制,形成打击和预防寄递行业毒品犯罪合力。

友情提醒

合成大麻素类物质为人工合成的化学物质,相较于大麻而言,获取成本更低,但能产生更为强烈的兴奋、致幻等效果,对身体的伤害也远远大于植物大麻毒品。吸食合成大麻素类物质后,会出现头晕、呕吐、精神恍惚、致幻等反应,过量吸食会出现休克、窒息甚至猝死等情况。

2021年7月1日,合成大麻素类物质被列入我国《非药用类麻醉药品和精神药品管制品种增补目

录》,正式被国家列为毒品进行管制,我国是全球首个对合成大麻素物质实行整类列管的国家。销售含有合成大麻素的“上头电子烟”,属于贩卖毒品行为,吸食“上头电子烟”,属于吸毒行为。



哈市发布禁放区域外燃放烟花安全提示 严禁网购烟花爆竹

本报讯(记者 王铁军)24日,哈尔滨市安全生产委员会办公室发布禁放区域外燃放烟花爆竹安全提示:

- 1.要有经营许可的销售店(点)购买烟花爆竹,严禁购买非法销售的冷烟花、钢丝棉烟花等违禁烟花爆竹产品。
- 2.不要在网上和非法销售窝点购买烟花爆竹,不要通过物流寄递、运输烟花爆竹。禁止携带烟花爆竹乘坐公共交通工具。
- 3.要购买具有中文标识、无破损的正规合格产品。
- 4.不要在室内存放、燃放烟花爆竹,要远离易燃易爆物品存放。

- 5.严禁在加油站、易燃易爆危险品仓库、山林、柴草堆垛、高压线下燃放烟花爆竹。

- 6.不要在窗口、阳台、室内或对着人群、车辆、井盖、建筑物燃放烟花爆竹,不要向下水道或井盖里抛掷点燃的烟花爆竹。

- 7.要严格按照产品说明方法进行燃放。

- 8.儿童不要自己点燃烟花爆竹,要由家长代为点燃。

- 9.酒后不要燃放烟花爆竹。

- 10.燃放烟花爆竹如有余火,应立即将余火扑灭。

链接

在我市四环路围合区域(含四环路)、松浦镇四环外区域、利民开发区、哈尔滨经济技术开发区、机场路沿线区域(新发镇、新农镇、太平镇)以及平房区、呼兰区、阿城区、双城区人民政府划定并向社会公告的区域内,禁止燃放、销售、储存、运输烟花爆竹。

1月30日至2月4日快递“不打烊” 春节期间也能正常收寄快件

本报讯(记者 刘希阳)春节的脚步近了,你在网上淘到的“宝贝”,春节期间仍然会向你“飞奔”而来。记者获悉,中通、申通、顺丰、EMS、韵达、极兔、京东等快递企业在本地春节“不打烊”,用户在春节期间仍可收寄快件。

据悉,这些快递企业“春节不打烊”服务时间均为1月30日(腊月二十八)至2月4日(正月初四)。

记者从中通黑龙江省分公司获悉,春节期间,中通各地转运中心、干线运输车辆和服务网点均将持续运转。同时,客服24小时在线,切实保障春节期间客户的寄递体验。

记者走访部分中通快递网点了解到,网点将根据过年期间不返乡的快递员数量安排投递。“外地的快递员比较多,过年不回家的,给准备了节日礼物。”一名网点负责人介绍说,“根据往年经验,春节期间快递量也会比平时稍低些,特别是目的地是单位的快件减少或无人接收,根据快递量进行派送。”记者从中通快递总部获悉,春

节期间,全国除疫情影响及偏远区域外,均正常提供揽派服务。

针对春节期间的快递服务,国家邮政局此前已经发出通知,要求节日期间各寄递企业统筹安排运营资源,提前做好运力 and 人力调配,维护基层网点运营稳定,切实保障节日期间人民群众用邮需求和行业安全稳定运行。同时,深入开展“暖蜂行动”,让快递小哥有更多的获得感、幸福感和安全感。督促寄递企业特别是加盟制网点及时结算员工工资,保障员工合法权益。

热线

中通	95311
申通	95543
顺丰	95338
EMS	11183
韵达	95546
极兔	956025
京东	950610

“大眼萌”拦路“报警” 被好吃好喝招待10余天

本报讯(记者 王铁军)一只“大眼萌”猫头鹰因饥饿飞不动了,“拦路”向民警“求助”,被救后一连数日好吃好喝招待,逐渐恢复元气。

近日,双鸭山边境管理支队四排边境派出所民警在巡逻时,发现一只猫头鹰趴在厚厚的积雪路边,一动不动,即使有人过来,它也没有离开,一对萌萌的大眼睛盯着民警,似乎“有事相求”。民警立即将猫头鹰带回派出所,第一时间与饶河县林业局取得联系。

饶河县林业局野生动植物保护办公室主任孙成福告诉记者,他亲自去派出所将这只猫头鹰接回单位。经仔细检查发现,它身上没有明显外伤,只是暂时飞不起来。经辨别,这是长耳鸮,系国家二级保护动物。

孙成福判断,由于近期降雪量大,加之气候异常寒冷,林区内一些野生动物可能会出现觅食困难,这只猫头鹰没



有外伤,应该是由于饥饿造成体能下降。一连10余天,孙成福将这只猫头鹰放养在屋子里,并将新鲜的生肉切碎后,用筷子夹肉给它喂食。“这两天,它的状态明显好多了,已经能够在屋内到处飞了”,他说,准备将这只猫头鹰择机放归自然。

捡来废品杂物楼道里堆成山 物业社区:正协调拾荒老人子女争取尽快卖掉

本报讯(记者 黄晏君)近日,记者接到平房区南城明珠小区F3栋部分居民反映,4单元2楼一位独居老人常年拾荒,在走廊和家中存放许多废纸壳、塑料瓶等废品和杂物,影响单元楼道

卫生环境,暗藏安全隐患。

该小区F3栋4单元居民程女士介绍,“2楼一位独居的70岁左右阿姨在家里堆放许多废纸壳、矿泉水瓶等,堆积得像小山一样,还经常摆放在走廊楼道里,居民每天出入非常不便,走廊里也脏兮兮的,气味非常难闻。”

24日下午,记者就此与平房区平新街道明珠社区取得联系,社区干部刘女士说:“我们知道这个情况,也联系过老人亲属,走廊里的东西虽然清理了一些,但屋里堆放的大量杂物比较难处理。我可以向领导汇报,同时联系物业人员和老人子女,争取协调解决。”

记者随即又与负责该小区物业管理的哈尔滨众益物业有限公司取得联系。负责人冯经理说:“我知道这件事,也曾经联系过老人的子女,但改观不大。要过年了,我们再联系一下老人的家人,争取和派出所片警、社区干部等一起做老人工作,让老人把废品尽快卖掉。”

